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5. Regulární a inverzní matice, grupy

Dcv. 5.1 Dokažte, že následující matice jsou singulární, a to tak, že najdete nenulové
řešení soustavy Ax = 0:

(a) matice A má nulový i-tý sloupec tj. A∗i = 0;

(b) matice A má i-tý a j-tý sloupec shodný, tj. A∗i = A∗j pro i 6= j.

Upravte následující výrazy.

(a) (ABC)−1

(b) (I −BTA−1)A+ (ATB)TA−1

Dcv. 5.2 Dokažte, že pro A,B ∈ Rn×n, kde A regulární, platí

(ABA−1)k = ABkA−1.

Dcv. 5.3 Invertujte matici řádu n:

A =


1 1 1 . . . 1
1 2 2 . . . 2
1 2 3 . . . 3
...

...
... . . . ...

1 2 3 . . . n



Grupy

Dcv. 5.4 Zjistěte, zda je (Abelovou) grupou:

(a) (Q, ·),
(b) (Q \ {0}, ◦), kde a ◦ b = |ab| pro všechna a, b ∈ Q,

(c) (Q, ◦), kde a ◦ b = a+b
2

pro všechna a, b ∈ Q,

(d) (Q, ◦), kde a ◦ b = a+ b+ 3 pro všechna a, b ∈ Q,

(e) (F ,+), tj. množina F všech reálných funkcí jedné proměnné s operací sčí-
tání funkcí,

(f) množina rotací v R2 kolem počátku s operací skládání zobrazení.

Dcv. 5.5 Vyplňte tabulku pro binární operaci ◦ na G tak aby (G, ◦) byla grupou s neut-
rálním prvkem 0. Výsledek zdůvodněte.

(a)
◦ 0 1
0
1

(b) ◦ 0
0
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